



## «DEN MENSCHEN INS SPIEL BRINGEN»

**ERIC NUSSBAUMER** bisher  
Am 23. Oktober wieder in den Nationalrat

LISTE 2  
BASELSTADT ja SP

### Pascal HELLE:

**‘Burada doğan çocuklara, vatandaşlık otomatik olarak verilmeli ve İsviçre vatandaşlığına başvuru süresi 5 yıla indirilmeli’**



**Bize biraz kendinizden bahsedebilmisiniz ?**  
Öğretmenlik eğitiminden sonra, göçmen gençlerin uyumu alanında uzmanlaştım. 15 yıl önce yeni gelen gençlerin normal sınıflara uyumunu kolaylaştıracak hazırlık/karşılama sınıfını kurdum. Neuchâtel'in CPLN okulun Preapantisaj sınıflarına bağlı. Çifte vatandaşım, Franca-İsviçre, 6 yıldır Neuchâtel şehrinde SolidariteS Partisinin belediye meclisi üyesiyim. Maurice Bavaud Komitesi'nin sekreteri, Nomes Neuchatel'in başkan yardımcısıyım. Gurur duyduğum 3 tane yetişkin çocuğum var.

**Federal seçimler için Neuchâtel Kantonunda POP ve SolidaritéS partilerinin ortak listesinden Kantonlar meclisi ve ulusal parlamentoya SolidariteS'nin adaysınız.**

#### **Aday olma nedenlerinizi bize anlatabilir misiniz ?**

Seçimleri, medya tribünlerinden sesini, kaygılarını, düşüncelerini duyuramayanlar için ve tüm olumsuzlukların nedeni olarak gösterilmeye çalışılan göçmenler için büyük bir fırsat olarak görüyorum. Düşüncelerimizin gerçekleşmesi için hizmet etmeye adayım.

#### **Göçmenlere yönelik ne gibi projeleriniz var ? Neden sizi desteklemeliler ?**

Göçmenlerin eğitim, yetenek ve becerilerini tanımak. Bundan eminim ki onların ülkelerinde aldıkları eğitimleri ve yeteneklerini dikkate almamak ülkemiz için ve özelden o kişiler için büyük bir kayıptır. Ve aynı zamanda diyorum ki, gurbetçilerin İsviçre toplumuna kazandırdıklarını ve faydalarını tanımanın zamanı geldi. Bu yayın kuruluşları ve araştırmaları ve göçmen evleri kurarak, tarihlerini ve hatıralarını belgeleyerek desteklenebilir. İsviçre'de 5 yıldan fazla kalan herkese seçme ve seçilme hakkı verilmeli. Entegre olmuş, çalışan kişilerin zorla gönderilmesi durdurulmalıdır. Vatandaşlık yasasının değişmesi ve vatandaşlığın kolaylaştırılması lazım. Burada doğan çocuklara, vatandaşlık otomatik olarak verilmeli ve İsviçre vatandaşlığına başvuru süresi 5 yıla indirilmeli.

#### **En sevdiğiniz deyim ?**

"Bir alanda eksiği olanın başka bir alanda fazlası vardır " Christian Bobin

#### **Okurlarımıza mesajınız nedir ?**

Okurlarınıza ve tüm göçmenlere çağırım : yaşadığınız ülkenin politik hayatına katılın. Tartışmalarda, sözlü yazılı basında, söyleşilerde söz alın, konuşun. Göçmenlerin sesini duyurabileceğiniz ve olumsuzluklara, ayrımcılığa cevap verebileceğiniz her alanda aday olun yer alın. ( **Röportaj: Tülay TORUN** )

## PALMİYEALTI

**‘Yetmez ama Evet’çiler, nasılsınız?**

**Bülent Habora**

Yaşam nasıl da hızlı geçiyor? Bakın bu gün, 12 Eylül 2010'un üzerinden tam 366 gün geçmiş. Yani 366 tane 24 saat. Neydi o günler, hani 12 Eylül 2010 öncesi? O günden tam 9 ay sonra "Usta"lığını ilan eden piriniz-üstadınız, zat-ı şerif-i muhterem 3. kez seçimi kazanıp, başımıza oturdu.

12 Eylül 2010'dan önce yani malûm referandum öncesi ilanlarla, söyleşilerle, tv programlarıyla, gazetecilere yapılan açıklamalarla bangır bangır bağırıyordunuz: "Yetmez ama Evet"... Olmayacak bir düşünceyi peşindeydiniz. Kenan Evren tipi "İleri Demokrasi"den "Apoletsiz İleri(!) Demokrasi"ye geçileceğini, ne acıdır ki anlayamıyordunuz.

Sizler o düşlerin havasından kurtulamadığınız süre içinde, şimdiki "Usta"nın sizin anlayamayacağınız bir biçimde hızla ilerliyordu. Anımsamazsınız ama ben size anımsatayım; önce "2. Peygamber"li çıktı ortaya. Pankartla falan "2. Peygamber" ilan ettiler, "Usta"nın zı. Yetmedi, "Usta"nın yalakalarından biri, "Her gün O'nun için 2 rekât Şükür Namazı kılın," dedi. Araştırdım, öğrendim, "Şükür Namazı" denilen şey sadece Allah için kılınırmış. Neyse... Bu olayın arkasından bir adam çıktı, "Usta"nın adamı. O da, "Başkanımızın koluna dokunmak ibadettir," gibilerden bir şey söyledi. Onu da araştırdım, ibadet sadece Allah'a yapılır. Yalnız bir şeye çok şaşırdım, bizim "Elhamdülillah müslüman"lardan tık çıkmadı, bu iki olay üzerine. Bu şaşkınlığım sürerken, bir de Mehmet Barlas'ın bu zatı muhteremin yanağından okşayışını gösteren fotoğraf geldi gözlerimin önüne. Kolunu tutmuyor, yanağını okşuyor. Ne muhteşem bir ibadet değil mi?!

Neyse... Gelelim size... 12 Eylül 2010'dan sonra sesiniz hiç duyulmadı. Aradan da, bugün itibarıyla 366 gün geçti. Bırakın ufukta "İleri Demokrasi"nin görüldüğünü, 12 Eylül 1980 darbeleriyle de, onların işbirlikçil-

eriyle de hiçbir şey olmadı. Olmayacağını ben biliyordum, ama ne yazık ki siz gerçekleri görmekten çok uzaktaydınız. Hiç sesiniz soluğunuz çıkmayınca, sizin adınıza çok üzülüm. "Yoksa," dedim, "Bu 'Yetmez ama Evet'çiler hasta mı? Ya da utanıyorlar mı, ortaya çıkmaktan?" Türkiye'de emekçiler kan ağlıyor. Siz yoksunuz...

"Kürt Açılımı"nı bir yana koyun, Kürtlere karşı büyük bir terör estiriliyor. Siz yoksunuz...

Halkın seçtiği milletin vekilleri zındanda. Siz yoksunuz...

İnsan hakları yerle yeksan, iktidarın ordu durumuna gelen güvenlik güçleri her geçen gün zulmünü arttırıyor. Siz yoksunuz...

İntiharlar, cinayetler günbegün artıyor, nedeni de işsizlik, açlık, yoksulluk. Siz yoksunuz...

Bakmayın siz, "Dünyanın gelişmiş bilim mem kaçınıcı ülkesiyiz," laflarına, Türkiye'de sefalet kol geziyor. Siz yoksunuz...

En son verilere göre, günde ortalama 5 kadın öldürülüyor. Ünümüz dünyaya yayıldı. Siz yoksunuz...

"Çocuk gelinler"de Dünya Şampiyonluğu'na oynuyoruz. Siz yoksunuz...

"Gelecek gençlerindir," diye cart-curt ötülen bir Türkiye'de, gençlerin canına okunuyor, coplarla, biber gazlarıyla, gaz bombalarıyla. Siz yoksunuz...

Düşünceleri dolayısıyla, yazdıkları yazılar yüzünden insanlar zındanda atılıyor. Siz yoksunuz...

Basılmayan kitaplar toplatılıyor. Siz yoksunuz...

Ak Yargı, Ak Ordu, Ak Polis, Ak Sendika oluşturuluyor. Siz yoksunuz...

Ülkenin toprakları, dağları, kıyıları peşkeş çekiliyor; yer altı, yerüstü zenginlikleri işporta masasına yatırılıyor. Siz yoksunuz...

Yeni anayasa çalışmaları yapılıyor. Siz yoksunuz. (Pardon, bir tek Osman Can'ınız var.)

"Barış"ın yerine "Savaş", "Demokrasi"nin yerine "Kakakrosi" isteyenler istediklerini adım adım uyguluyorlar. Siz yoksunuz... Neyse, daha fazla uzatıp, sizlerin yüzlerini aşırı kızartmayayım. 366 gün sonra sizleri "Usta"nın önünde.

Ama yine de dilimi tutamayacağım: "Entel yetmez, ama dantellisine Evet..."



**Mahir SAYIN**

## Bern'in adalet duygusuna ihtiyacı var

Varoluşunun bilincinde olan bir göçmen çocuğu olarak geçtiğimiz altı yıl içinde kanton parlamentosunda, Basel'in geneline ait sorunlar yanında göçmen olmanın kaynaklanan sorunlar konusunda gösterdiği çabaların tüm İsviçre sathına yayılmasını istediğim için; sadece biz Türkiyelilere karşı yönelen ırkçılığa değil tüm milliyetlere uygulanan ayrımcılığa karşı kararlı bir tutum sahibi olduğum için; değişik milliyetlerden oluşan İsviçre işçi sınıfının yaşam koşullarının iyileştirilmesi için verilen her mücadelede ön safta koştuğum için; Kadınlığının bilincinde olarak kadına karşı olan ayrımcılığın iktisadi, sosyal, kültürel, siyasal her ifadesine karşı kararlı bir duruş sergilediğim için; Homofobiye geçit vermemeye uğraştığım için;

Geldiğimiz topraklarda süren sınıfsal, cinsel, dinsel, ulusal baskı ve zulme, ezilen halkların uğradığı haksızlıklara karşı çıkmaktan bir an için olsun uzak kalmadığım, demokrasi mücadelesinde bir buzkıran gibi işlev gören Kürt özgürlük hareketine desteğini sürekli kıldığım için; başka bir dünyanın mümkün ve uğrunda fedakarlık edilebileceğini çocuk yaşlarında kavrayıp bu doğrultuda ısrarlı bir mücadele sürdürdüğüm, dayanışmacı bir sosyalizm istediğim için;

insanın doğaya eğemen olması değil, onun bir parçası olduğu bilinciyle onunla uyumlu yaşanmasına inandığım ve on da bisikletiyle gezip, bana egzoz gazı yutturmamış için, onu bizleri temsil etmek üzere Berne göndermenin şart olduğuna inanıyorum. Onun başarısının, bir kenarda seyirci olarak kalmayıp, toplumsal hayatta etkin olabilmem için en önemli şartlarından birini oluşturan politik hayata müdahale bilincinin ve bunun başarılabilirliği inancının gençlerimiz arasında gelişmesine katkı olacağı için Sibel'i seçmek, sadece onu seçmek değil onu örnek alacak gençlerimizin geleceğinin önünün açılması için, kendi fikirlerinde kararlı olmasına karşın çevresinde söylenenleri can kulağıyla dinleyip fikirlerini yeniden sentezleyebilen, adalet duygusuna sahip ve çok standartlıktan nefret eden Sibel Arslan'ı Bern'e göndermek üzerimize farz olmuştur diye düşünüyorum.

Buna bizim kadar Bern'in de ihtiyacı var.

**M. SAYIN**